证券代码: 600057 证券简称: 厦门象屿 公告编号: 临 2023-053 号

债券代码: 188750 债券简称: 21 象屿 Y1 债券代码: 115589 债券简称: 23 象屿 Y1

# 厦门象屿股份有限公司 关于转让参股公司股权暨关联交易的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

## 重要内容提示:

- 厦门象屿股份有限公司(以下简称"公司")拟将持有哈尔滨农村商业银行股份有限公司(以下简称"哈农商行")9.9%股权转让给公司控股股东厦门象屿集团有限公司(以下简称"象屿集团")的全资子公司厦门象屿金象控股集团有限公司(以下简称"象屿金控"),转让价格以经国有资产管理部门核准的评估价值为基础,考虑过渡期损益(归公司所有)。
- 本次交易构成关联交易,但不构成《上市公司重大资产重组管理办法》 规定的重大资产重组;本次交易实施不存在重大法律障碍。本次转让事项尚需银 保监会审批核准。
- 至本次关联交易为止,公司过去 12 个月内与控股股东及其控制的其他主体之间发生的购买或出售资产的累计交易金额未达到公司最近一期经审计净资产的 5%,无需提交公司股东大会审议。

## 一、关联交易概述

2023 年 4 月 27 日,公司与控股股东象屿集团签订《股份意向转让协议》, 拟将公司持有的哈农商行全部股份有偿转让给象屿集团或其下属子公司(详细可 见公司临 2023-035 号《关于与控股股东签署哈尔滨农商行股份意向转让协议的 提示性公告》)。目前公司已取得哈农商行其他法人股东放弃优先受让权的明确 意向,公司于 2023 年 8 月 18 日召开第九届董事会第十次会议,审议通过了《关 于转让参股公司股权暨关联交易的议案》,同意公司将持有哈农商行 9.9%股权 转让给象屿金控,转让价格以经国有资产管理部门核准的评估价值(评估值为 33,529.36万元,尚需厦门国资委核准)为基础,考虑过渡期损益(过渡期损益 归公司所有)。本次转让完成后,公司将不再持有哈农商行的股权。

因象屿会控为公司控股股东象屿集团的全资子公司,本次交易构成关联交易。

至本次关联交易为止,公司过去 12 个月内与控股股东及其控制的其他主体 之间发生的购买或出售资产的累计交易金额未达到公司最近一期经审计净资产 的 5%,无需提交公司股东大会审议。

## 二、关联方介绍

公司名称: 厦门象屿金象控股集团有限公司

法定代表人:廖世泽

注册资本: 43.80 亿元人民币

成立日期: 2015年5月18日

注册地址:中国(福建)自由贸易试验区厦门片区(保税区)屿南四路3号 C 栋 10 层 01

经营范围:对第一产业、第二产业、第三产业的投资(法律、法规另有规定除外);投资管理(法律、法规另有规定除外);资产管理(法律、法规另有规定除外);企业管理咨询;商务信息咨询;投资咨询(法律、法规另有规定除外);供应链管理;黄金现货销售;白银现货销售。

股东结构: 象屿集团持股 100%

主要财务指标:

单元: 万元 币种: 人民币

	总资产	归母净资产	营业收入	归母净利润
2022 年	2, 163, 977. 70	708, 344. 93	199, 183. 62	51, 862. 93
2023年3月31日	2, 577, 209. 39	717, 707. 46	49, 381. 64	11, 434. 55

注: 2022 年数据经审计, 2023 年未经审计。

象屿金控为公司控股股东象屿集团的全资子公司,公司与象屿金控之间不存在产权、资产、债权债务、人员等方面的其它关系。公司与象屿金控发生的关联交易主要是根据双方签署的《供应链金融服务协议》发生应收账款保理等业务。截至 2023 年 6 月 30 日,象屿金控及其子公司为公司及子公司提供供应链金融及类金融服务的余额为 10.85 亿元,未超过年度审议额度。

#### 三、关联交易标的基本情况

企业名称:哈尔滨农村商业银行股份有限公司

类型: 其他股份有限公司(非上市)

法定代表人: 展昭海

注册资本: 20 亿元

成立日期: 2015年10月8日

注册地址:哈尔滨市道里区经纬二道街65号

经营范围: 吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内结算;办理 票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付、承销政府债券;买卖政府债券、金融债券; 从事同业拆借;代理收付款项及代理保险业务;从事外汇业务;从事银行卡业务; 经国务院银行业监督管理机构批准的其他业务。

股东结构: 厦门象屿持股 9.9%, 其它股东持股 90.1%

主要财务指标:

单元: 万元 币种: 人民币

	总资产	归母净资产	营业收入	归母净利润
2022 年	5, 614, 662. 23	354, 721. 46	96, 340. 41	4, 525. 12
2023年6月30日	5, 687, 662. 19	315, 600. 60	52, 033. 69	-23, 362. 12

注: 2022 年数据经审计, 2023 年未经审计。

根据厦门乾元资产评估与房地产估价有限责任公司出具的评估报告(厦乾元评报字(AL2023)第23115号),以2022年12月31日为基准日,采用市场法评估哈农商行的股东全部权益的评估值为人民币338,680.36万元。因此,本次拟转让哈农商行9.9%股权的评估价值为33,529.36万元人民币,该评估结果尚需获得厦门国资管理部门核准。转让价格将以评估价格为基础,考虑过渡期损益(归公司所有)。

哈农商行的产权清晰,不存在抵押、质押及其他任何限制转让的情况,不存在妨碍权属转移的其他情况。该转让事项尚需银保监会审批核准。

## 四、本次交易对公司的影响

公司此次转让哈农商行股权将按照国资管理部门核准的公允价格进行转让。公司主营业务是大宗商品供应链服务,标的公司的主营业务是银行业务,此次股权转让,有利于公司更好地聚焦主营业务。

## 五、本次关联交易履行的审议程序

- (一)公司于 2023 年 8 月 18 日召开的第九届董事会第十次会议审议通过了此关联交易,表决结果均为: 3 票同意,0 票反对,0 票弃权。6 位关联董事回避表决。
- (二)公司独立董事审核了该关联交易事项,对该议案发表如下独立意见: 此次公司将哈尔滨农村商业银行股份有限公司的股权转让给关联方,关联交易遵 循了自愿平等、诚实守信的市场经济原则,操作具有公允性,交易没有损害公司 利益和公司中小股东的利益。同意公司进行股权转让。
- (三)董事会审计委员会审核了该关联交易事项,认为:转让参股子公司股权是根据公司实际业务需要,交易内容合法,交易定价原则为按市场价格定价,符合公平合理的原则,不存在损害上市公司及中小股东利益的情形。同意提交公司董事会审议。

(四) 此项交易无须提交公司股东大会审议。

特此公告。

厦门象屿股份有限公司董事会 2023年8月19日